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В останні роки як в Україні, так і усьому світі багато уваги приділяється 

екрануванню електромагнітних полів та випромінювань [1-6]. Це пов’язане зі 

зростанням вимог до захисту людей від цього фізичного фактора, та 

забезпеченням електромагнітної сумісності технічних засобів. Актуальність робіт 

у цій галузі в Україні обумовлена поступовим переходом на загальноєвропейські 

нормативи і стандарти як з електромагнітної безпеки населення і працюючих, так і 

електромагнітної сумісності електричних та електронних приладів і пристроїв 

різного призначення та застосування [7-10]. В умовах насиченості сучасних 

приміщень різноманітними технічними засобами та їх широким 

випромінювальним спектром постає задача розроблення та впровадження систем 

захисту від їх впливу у виробничих та побутових умовах, адекватних сучасним 

вимогам. 

Екранування джерел випромінювання використовується для зниження 

інтенсивності електромагнітного поля на робочому місці. Застосовуються екрани з 

металевих листів або сіток у вигляді замкнених камер, шаф або кожухів [11-13]. 

Ступінь послаблення електромагнітного поля залежить від глибини 

проникнення високочастотного струму в товщину екрана. Чим більша магнітна 



проникність екрана і чим вища частота екранованого поля, тим менша глибина 

проникнення і необхідна товщина екрана. 

Конструкції і розміри екранів можуть бути різними відповідно до умов 

застосування. Конструкції можуть бути замкненими або незамкненими, 

відбивними або поглинаючими. Для поглинаючих екранів використовують основу 

з каучуку, поролону, полістиролу тощо з електропровідними добавками 

(активоване вугілля, сажа, порошок карбонільного заліза), а також керамічно-

металеві композиції. Для відбивних екранів найкращими матеріалами є мідь, 

латунь, алюміній, а також сталь. Ефективність екранів залежить від частоти 

електромагнітного поля, матеріалу екрана, його розмірів і якості конструкції. 

Екрани можуть бути суцільними і сітчастими.  

Таким чином, одним з найбільш ефективних технічних засобів захисту від 

електромагнітного випромінювання радіочастотного діапазону є екранування.  
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